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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Sollevamento adiabatico significa:

a) Sollevamento adiabatico significa:

b) Senza variazione di pressione atmosferica

c) Con scambio di calore con l’esterno

d) Senza scambio di calore con l’esterno

02. Salvo il caso degli istruttori che abbiano compiuto il quarantesimo anno di età, l’attestato di idoneità psicofisica
ha validità:

a) Annuale

b) Biennale.

c) Biennale fino al 60° anno, poi annuale.

03. Una delle caratteristiche delle nubi lenticolari è:

a) Lo sviluppo verticale

b) La velocità di spostamento

c) Il colore opaco

d) La sezione di forma aerodinamica

04. A cosa servono le effemeridi aeronautiche?

a) A conoscere gli orari di servizio dei vari enti preposti alla assistenza al volo.

b) A conoscere l’ora del sorgere e del tramonto del sole sui vari aeroporti in modo da poter programmare adeguatamente
l’attività di volo diurno.

c) A conoscere le eclissi di sole e di luna per lo studio scientifico di detti fenomeni.

d) A Conoscere il fenomeno ciclico delle alte e basse maree.
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05. Cosa è la detonazione?

a) è un altro nome per definire la normale combustione della miscela

b) è una subitanea ed incontrollata accensione della miscela

c) è la prematura accensione della miscela, causata generalmente da residui carboniosi accesi che persistono nella camera
di combustione

d) E’ il rumore del tuono che accompagna il fulmine, e disturba l’equilibrio nervoso del pilota inducendolo ad intervenire sul
titolo della miscela

06. Quale è la frequenza internazionale di soccorso in VHF?

a) 121,5

b) 134,3

c) 123,5

07. Nel dettato del D.P.R 133 si rende obbligatorio l’uso del casco per il VDS?

a) Solo per gli apparecchi a cabina aperta.

b) No

c) Si, esclusi gli apparecchi avanzati.

08. Chiamati: X = Il Nominativo del Mittente ; Y = Il Nominativo del Destinatario ; Z = Il Messaggio. Indicare la
struttura corretta di una comunicazione aeronautica:

a) X - Y - Z

b) Y - X - Z

c) X - Z - Y

d) Z - X - Y

09. Dove si possono individuare le zone proibite?

a) Sulle carte del Touring Club Italiano in scala 1:250.000

b) Sulle carte aeronautiche 1:500.000 e sull’AIP.

c) Sulle carte militari e chiedendo i Notam.
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10. Il cono di massima efficienza permette di visualizzare quella parte della superficie terrestre:

a) Raggiungibile con l'apparecchio dopo un'avaria motore

b) Non raggiungibile con l'apparecchio

c) Raggiungibile volando alla velocità di massima efficienza dopo un'avaria al motore

d) La zona di vento favorevole che permette il risparmio di carburante

11. Quando si può usare il nominativo abbreviato?

a) Sempre.

b) Quando anche altri velivoli usano il loro in modo abbreviato.

c) Dopo che l’abbia usato con noi l’ente di controllo.

d) Mai.

12. Il più importante passo nella storia del VDS in Italia è stata l’entrata in vigore:

a) Della Legge N° 106 del 25/3/85.

b) Del DPR 133.

c) Del Regolamento dell’AeCI.

13. L’altitudine di densità è definita come:

a) L’altitudine in atmosfera tipo, corretta per le condizioni di temperatura diverse da quelle standard

b) L’altezza rispetto al suolo corretta per le condizioni di temperatura diverse dallo standard

c) L’altitudine in atmosfera tipo corretta per l’errore strumentale dell’altimetro

d) Valore indicato dall’altimetro quando viene inserito il QFE

14. Configurazioni inusuali del paramotore. In che cosa consiste il post-stallo di un parapendio e che cosa può
accadere se si verifica?

a) è la situazione prodotta dal permanere in condizioni di stallo, ma non può avere alcuna conseguenza se si verifica.

b) è la condizione in cui si trova l'ala dopo una corretta rimessa dallo stallo, le conseguenze dipendono da come la rimessa
si verifica.

c) è la situazione prodotta dal permanere in condizioni di stallo e può accadere che l'ala collassi completamente e
pericolosamente.
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15. La Density Altitude (Altitudine di Densità) è:

a) L’altitudine di riferimento rispetto ad un piano standard

b) L’altitudine in atmosfera tipo (PA) corretta per la differenza tra temperatura standard e temperatura reale

c) L’altitudine letta direttamente sull’altimetro

d) L’elevazione dell’aeroporto letta sulle cartine aeroportuali

16. N virata, che cosa determina l’aumento “apparente” di peso?

a) La diminuzione di portanza che produce una sensazione di accelerazione verso il basso;

b) L’aumento della trazione che produce una sensazione di accelerazione in avanti

c) L’effetto delle accelerazioni di gravità combinata alla componente verticale dell’accelerazione di virata;

d) L’effetto della forza centrifuga che si compone con la forza peso

17. Le fasi in cui è possibile pensare di suddividere il decollo sono:

a) Gonfiaggio, rincorsa, involo e successiva presa di velocità.

b) Gonfiaggio, controllo con i freni dell'ala sulla verticale, verifica a vista della stessa, rincorsa con applicazione della
potenza ed involo con presa di velocità e mantenimento della traiettoria prevista.

c) Gonfiaggio e sollevamento, controllo con i freni dell'ala, rincorsa ed involo, mantenimento della traiettoria prevista.

18. Che cosa fare per condurre un volo in sicurezza?

a) Pianificazione accurata (rotta, spazio aereo, frequenze - ove applicabile, carburante), verifica delle condizioni meteo
(base di partenza, in rotta, base d’atterraggio), scelta di un campo di atterraggio alternato (da utilizzarsi qualora il campo di
destinazione venga chiuso una volta in volo);

b) Controllo dell’efficienza del mezzo aereo, rispetto del peso al decollo, rispetto delle previste velocità e configurazioni per
le varie fasi del volo, rispetto delle regole del volo, rispetto dei limiti strutturali, rispetto dei propri limiti, attenersi alla
pianificazione;

c) Le risposte a e b sono corrette.

19. Chi è l’unico responsabile dell’efficienza dell’apparecchio VDS?

a) Il costruttore, a patto che il pilota revisioni il mezzo ogni 6 mesi.

b) Il venditore, a patto che il pilota revisioni il mezzo ogni 6 mesi.

c) Il pilota.
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20. Quale è la funzione dell’anemometro?

a) Di misurare la pressione totale

b) Di misurare direttamente la velocità al suolo

c) Di misurare la pressione dinamica

d) Di misurare la variazione di quota

21. Il variometro è uno strumento che indica:

a) La velocità verticale di salita e discesa, espressa in ft/min o in mt/sec

b) La velocità verticale di salita e discesa, espressa in Kts

c) La pendenza in gradi della traiettoria

d) La IAS in salita e discesa

22. La velocità di stallo indicata a livello del mare rispetto a quella in quota, non considerando fenomeni di
compressibilità, sarà:

a) Maggiore

b) Minore

c) Uguale

d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta

23. Pianificando un volo di trasferimento con un ultraleggero

a) E' importante verificare le caratteristiche e l'agibilità del campo di destinazione e degli alternati

b) E' importante verificare le caratteristiche e l'agibilità del solo campo di destinazione, tanto se la meteo è buona non c'è
ragione di prevedere un alternato

c) Si verificano le caratteristiche dei soli campi alternati.

d) Non è importante pianificare nulla, anche perché la destinazione viene stabilita dopo essere decollati.

24. L’azoto sempre presente nei liquidi fisiologici, può abbandonare la soluzione e svilupparsi in bolle infinitesimali
andando ad agire con esiti dolorosi e talvolta pericolosi in alcune parti del corpo. In quale occasione un pilota
dell’aviazione generale su velivoli non pressurizzati può essere soggetto a questi inconvenienti?

a) Salita a quote superiori a 20.000 piedi

b) Discesa rapida da quote superiori a 20.000 piedi

c) Salita a 8000 piedi subito dopo aver effettuato un’immersione in mare a profondità superiori a 10 metri

d) In nessuna delle circostanze sopra citate
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25. In relazione all’altezza della loro base, le nubi vengono suddivise in:

a) Nubi basse (base fino a 2000 m); nubi medie (base da 2000 a 6000 m); nubi alte (base oltre i 6000m)

b) Nubi basse (base fino a 2000 hPa); nubi medie (base da 2000 a 6000 hPa); nubi alte (base oltre i 6000 hPa)

c) Nubi basse (base fino a 100 ft); nubi medie (base da 100 a 500 ft); nubi alte (base oltre i 500 ft)

d) Nubi stratiformi, nubi adiabatiche, nubi avanzate

26. La cosiddetta ‘visione nera” si verifica:

a) Durante le accelerazioni petto-schiena

b) Durante le accelerazioni schiena-petto

c) Durante le accelerazioni testa-piedi di notevoli entità

d) Durante le accelerazioni piedi-testa di notevole entità

27. Perché un aereo possa mantenere una traiettoria rettilinea orizzontale senza variare la quota, occorre che:

a) La portanza sia superiore al peso

b) La trazione eguagli la resistenza

c) La risultante aerodinamica equilibri il peso a vuoto e la resistenza

d) A risultante aerodinamica sia inferiore alla massa

28. Quale abbreviazione viene usata per identificare un radiofaro non direzionale?

a) NBD.

b) BND.

c) NDB.

d) RND

29. Quale combinazione di condizioni atmosferiche dà luogo ad una riduzione di prestazioni di decollo e di salita di
un aeromobile?

a) Bassa temperatura, bassa umidità relativa, e bassa altitudine dell’aeroporto

b) Elevata temperatura, bassa umidità relativa ed elevata altitudine dell’aeroporto

c) Elevata temperatura, elevata umidità relativa ed elevata altitudine dell’aeroporto

d) Bassa temperatura, bassa umidità relativa, e elevata altitudine dell’aeroporto
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30. Dopo aver selezionato una nuova frequenza, quale è la precauzione essenziale da adottare prima di iniziare una
comunicazione?

a) Chiedere agli altri di abbandonare la frequenza.

b) Pronunciare le cifre da 1 a 10 come nella “prova radio”.

c) Attendere qualche secondo per assicurarsi che non vi siano altre trasmissioni in corso.

d) Mandare un messaggio di preavviso.

31. Quale è la velocità di discesa che consente di percorrere la maggior distanza possibile a parità di quota di
partenza?

a) La velocità di minor rateo

b) La velocità di massima efficienza

c) La velocità di discesa di crociera

d) Nessuna delle tre precedenti

32. Quando due apparecchi VDS si apprestano ad atterrare:

a) Quello che si trova più alto deve dare la precedenza.

b) Quello che si trova più basso deve dare la precedenza

c) Quello che viene da sinistra ha la precedenza.

33. In volo rettilineo orizzontale uniforme il fattore di carico è pari a:

b) 1

c) 2

d) 3

34. L'uso della lista dei controlli (check list) è obbligatorio:

a) Sempre

b) Solo quando non voliamo da molto tempo

c) Solo se non ci ricordiamo i controlli a memoria
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35. Quale è l’altezza minima consentita al VDS basico per effettuare il sorvolo di città insediamenti urbani o
assembramenti di persone in luoghi aperti?

a) E' sempre vietato.

b) Un’altezza tale che, in caso di emergenza, possa consentire l’effettuazione di un atterraggio senza recare danni a cose o
persone. Tale altezza dovrà comunque non risultare mai minore di 1.000 piedi al di sopra del più alto ostacolo entro un
raggio di 600 m.

c) Un’altezza non minore di 2.000 piedi dell’ostacolo più alto entro un raggio di 600 m.

36. Il motore alternativo (a scoppio) è definito come:

a) Una macchina capace di trasformare energia meccanica in energia termica

b) Una macchina capace di trasformare energia termica in energia meccanica, cioè lavoro utile

c) Una macchina capace di trasformare energia termica in resistenza

d) Una macchina capace di trasformare energia di posizione in energia cinetica

37. La base del cono di massima efficienza delimita l’area:

a) Raggiungibile volando alla velocità di massima efficienza.

b) Al di là della quale si tocca volando alla velocità di massima efficienza.

c) Entro cui bisogna stare per avere la certezza di arrivare a terra volando ad una velocità inferiore a quella di massima
efficienza.

38. Su che cosa si basa l’attività di prevenzione?

a) Acquisizione di informazioni/notizie (inconvenienti di volo, incidenti pregressi) e divulgazione delle informazioni/notizie;

b) Esame delle informazioni/notizie, definizione di procedure standard, controllo applicazione/rispetto regole, verifica del
raggiungimento degli obbiettivi previsti;

c) Le risposte a e b in sequenza sono corrette.

39. Il ghiaccio di tipo granuloso e brinoso, si formerebbe normalmente sulle strutture dell'ultraleggero:

a) Volassimo nella nebbia

b) Volassimo in nubi stratificate, in prossimità della zero termico

c) Volassimo attraverso un cumulonembo

d) Volassimo sotto la pioggia.
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40. A quali inconvenienti sono esposti i comportamenti non automatici (top-down)?

a) Possono richiedere tempi eccessivi per la loro definizione ed attuazione

b) Possono contenere errori che passano inosservati

c) Nessun inconveniente: sarebbe opportuno assumere sempre comportamenti non automatici

41. Il meccanismo biella-manovella di un motore alternativo serve:

a) A trasformare il moto rotatorio dell’albero motore in moto rettilineo alternato del pistone

b) A sfruttare il moto rettilineo alternato del pistone per la lubrificazione delle pareti del cilindro

c) A trasformare il moto rettilineo alternato del pistone in moto rotatorio dell’albero motore

d) Ad azionare la pompa dell’olio di lubrificazione

42. In meteorologia, i termini “cuneo” e “saccatura” significano:

a) Cuneo: zona di bassa pressione che si insinua fra due zone di alta pressione; Saccatura: zona di alta pressione che si
insinua fra due basse pressioni

b) Cuneo: zona di alta pressione che si insinua fra due basse pressioni; Saccatura: zona di bassa pressione che si insinua
fra due alte pressioni

c) Cuneo: zona di alta temperatura che si insinua fra due zone di bassa temperatura; Saccatura: zona di bassa temperatura
che si insinua fra due zone di alta temperatura

d) Cuneo: zona barica caratterizzata da isobare convergenti; Saccatura: zona barica caratterizzata da isobare divergenti

43. Quali valori si possono ricavare dalla polare delle velocità di un'ala?

a) Quelli della portanza al variare dell'incidenza.

b) Quelli della resistenza al variare dell'incidenza.

c) Quelli delle velocità orizzontali e verticali ai vari angoli d'incidenza.

44. Cosa è l’ UTC o Tempo Universale Coordinato?

a) E’ l’ora attribuita ai territori compresi in uno stesso fuso orario.

b) E’ l’ora attribuita a tutti i territori compresi in uno stesso stato sovrano.

c) E l’ora diversa dalla standard ed adottata da alcuni stati per dei motivi socio-economici.

d) E’ l’ora del meridiano di Greenwich corretta degli errori introdotti dal moto di rotazione e dalle oscillazioni dell’asse
terrestre.
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45. I fattori di rischio sono:

a) Il fattore umano, il fattore ambiente, il fattore macchina

b) Il fattore umano, il fattore psicologico, il fattore macchina

c) Il fattore ambiente, il fattore esperienza, il fattore psicologico

46. Le nubi cumuliformi appartengono alla famiglia delle nubi basse, medie o alte?

a) Basse

b) Medie

c) Alte

d) A nessuna delle tre suddette famiglie, ma ad una famiglia a parte detta delle “nubi a sviluppo verticale”

47. Volendo sfruttare al meglio le prestazioni del paramotor, sarà opportuno che il pilota esegua virate utilizzando il
peso e quindi:

a) Rilasci entrambi i freni per poi trazionare successivamente quello interno alla virata.

b) Rilasci, se trazionato, il freno situato dalla parte opposta al senso di virata per poi dosare l'inclinazione con il freno
interno.

c) Trazioni il freno interno per impostare la massima inclinazione.

48. A parità di quota e di angolo di inclinazione laterale (bank):

a) Il raggio di virata aumenta con l’aumentare della velocità

b) Il raggio di virata diminuisce con l’aumentare della velocità

c) Il raggio di virata non dipende dalla velocità, ma solo dall’angolo di inclinazione laterale

d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta

49. A cosa servono le coordinate geografiche?

a) Ad individuare la Declinazione magnetica presente in una certa zona.

b) A stabilire la Latitudine crescente di una certa zona.

c) A tracciare una rotta tenendo conto della Declinazione magnetica di una certa zona.

d) Ad individuare un punto sia sulla superficie terrestre sia sulla carta geografica della zona considerata.
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50. Qualora con un ultraleggero il pilota si rendesse conto che il carburante a bordo non sia sufficiente per
raggiungere il campo di destinazione né nessun altro campo di volo, dovrà:

a) Proseguire il volo per quanto possibile ed eseguire un atterraggio di emergenza all'esaurimento del carburante

b) Esegue immediatamente l'estrazione del paracadute balistico.

c) Impostare la velocità di massima autonomia chilometrica ed individuare un campo per eseguire un atterraggio forzato.

51. La terra compie due movimenti principali, uno attorno al proprio asse e l’altro attorno al sole. Quali sono
rispettivamente detti movimenti?

a) Rotazione e Rivoluzione.

b) Traslazione e Precessione.

c) Nutazione e Rotazione.

d) Precessione e Nutazione.

52. In vicinanza di nubi temporalesche, è possibile incontrare turbolenza anche in zona VMC?

a) No, mai

b) Sì

c) Si, ma solo con CB la cui sommità supera i 30000 piedi

d) No, a meno che la sommità “buchi” la tropopausa

53. Dire quale è la funzione dei comandi di volo azionati dal pilota:

a) Di inseguire le indicazioni degli strumenti di volo

b) Di consentire la manovra dell’aeroplano

c) Di consentire il bilanciamento dell’aeroplano.

d) Di comandare i passeggeri

54. Quale accorgimento viene adottato per sfruttare al meglio l’attenzione?

a) Fissarla sull’oggetto dì maggior interesse

b) Impiegarla per discriminare prevalentemente i suoni

c) Organizzare razionalmente la scansione (scanning)
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55. In che cosa consiste la differenza tra cono di sicurezza e cono di massima efficienza:

a) Non vi sono differenze

b) Dalla posizione del vertice; in basso, cono di massima efficienza; in alto, cono di sicurezza

c) Dalla posizione del vertice; in basso, cono di sicurezza; in alto, cono di massima efficienza

56. Configurazioni inusuali del paramotore. La conseguenza di un eccessivo trazionamento asimmetrico dei
comandi dei freni è lo stallo asimmetrico che induce una brusca e violenta rotazione dell'ala attorno all'asse
verticale, detta "vite piatta negativa". Per prevenire tale configurazione prima che si verifichi il pilota dovrà:

a) Affondare anche l'altro comando per poi rilasciarli entrambe verso l'alto dolcemente.

b) Rilasciare anche di poco il comando troppo affondato abbassando della stessa entità anche l'altro.

c) Rilasciare prontamente e simmetricamente verso l'alto entrambi i comandi, pronti a intervenire per controllare
l'abbattimento dell'ala in avanti se e quando si verifica.

57. La velocità orizzontale può essere espressa in:

a) Chilometri/ora (Km/h); nodi (Kts); miglia statutarie per ora (MPH)

b) Nodi (Kts); gradi al minuto; chilometri/ora (Km/h)

c) Chilometri/ora (Km/h); miglia statutarie per ora (MPH); millibars per ora

d) Chilometri/ora (Km/h); cavalli vapore per ora (Cv/h); miglia statutarie per ora (MPH)

58. Negli atteggiamenti a rischio, quello definito “macho” è caratterizzato da:

a) Convinzione che certe cose possono accadere soltanto agli “altri”

b) Esibizione di sicurezza sproporzionata alle proprie effettive capacità

c) Tendenza ad agire senza pensare

59. Mediamente, di quanto cala con la quota la potenza ottenibile con un motore aspirato:

a) 1 - 3 % ogni mille piedi

b) 4 - 6 % ogni mille piedi

c) 7 - 9 % ogni mille piedi

d) 10 - 12 % ogni mille piedi
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60. L’errore di deviazione residua della bussola magnetica è dovuto:

a) Alla presenza di masse metalliche a bordo

b) Al nervosismo del pilota

c) All’influenza di masse metalliche presenti nel sottosuolo e di campi magnetici interstellari

d) A nessuna delle cause appena dette

61. Molta parte del pilotaggio è guidata da regole standard che sono oggetto dell’addestramento. Una cattiva
applicazione della regola comporta pericolo di incidente. Quale accorgimento può salvaguardare da questo tipo
d’errore?

a) Nessuno. Occorre abbandonarsi alla fortuna

b) Ricorrere all’uso sistematico e costante della check-list nei punti previsti dallo Standard

c) Nessuno, a meno che il pilota sia naturalmente dotato

d) Nessuno, a meno che il pilota sia molto esperto

62. Quando è obbligatoria la dotazione di giubbotti salvagente a bordo?

a) In volo sull’acqua a distanza dalla costa superiore alla distanza di planata senza potenza.

b) In caso di decollo o atterraggio su siti per i quali le relative traiettorie rendono possibile, in caso di avarie, il ricorso
all’ammaraggio forzato.

c) In tutti i casi precedenti.

63. Cosa è un QDM?

a) Un rilevamento vero rispetto alla stazione.

b) Rotta magnetica da seguire in assenza di vento per dirigersi sulla stazione che effettua il rilevamento.

c) Rotta magnetica da seguire in assenza di vento per allontanarsi dalla stazione che esegue il rilevamento.

d) Rilevamento magnetico obbligato per dirigersi sulla stazione.

64. Quale inconveniente può verificarsi in un motore alternativo se il numero di Ottano del carburante usato è più
basso di quello prescritto?

a) Un aumento di potenza che può danneggiare gli organi interni del motore

b) Una distribuzione non uniforme della miscela dei cilindri

c) Una temperatura delle teste dei cilindri troppo bassa

d) Fenomeni di detonazione
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65. Dovendo riporre un parapendio si avrà cura di farlo:

a) Solo se la vela è asciutta ed in luogo secco, lontano da fonti di calore ed al riparo dalla luce solare.

b) Solo se la vela è asciutta, in ambiente moderatamente umido e caldo, al riparo dalla luce solare.

c) Anche se è un poco umido, purché in luogo caldo, lasciando il sacco contenitore aperto onde consentire all'umidità di
evaporare.

66. A quale famiglia di nubi appartengono i cumulonembi?

a) Nubi basse

b) Nubi medie

c) Nubi alte

d) Nubi a sviluppo verticale

67. L’altitudine è definita come:

a) La distanza verticale di un qualsiasi oggetto dalla superficie del suolo

b) La distanza verticale di un qualsiasi oggetto riferita al livello medio del mare

c) La distanza verticale di un qualsiasi oggetto riferita all’isobara 1013.2

d) La distanza verticale di un qualsiasi oggetto riferita al piano passante per il punto più alto dell’orografia sottostante

68. Nel volo in salita rettilinea a velocità costante:

a) La portanza è maggiore di quella in volo orizzontale

b) La portanza è minore di quella in volo orizzontale

c) La portanza è uguale a quella in volo orizzontale

d) Nel volo in salita la portanza è indipendente dall’angolo di incidenza.

69. L’altitudine (Pressure Altitude) è

a) Quella che si legge direttamente sull’altimetro

b) L’indicazione che si legge sull’altimetro quando viene inserito il QNE

c) Quella che si legge sull’altimetro quando viene inserito il valore del QNH

d) Quella che si legge sull’altimetro quando viene inserito il QFE
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70. Che cos’e’ un inconveniente di volo grave?

a) Un inconveniente che si verifica durante l’atterraggio;

b) Non esistono gli inconvenienti di volo grave.

c) Un evento in cui le circostanze rivelano che è stato sfiorato l’incidente;
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   D  02:   B  03:   D  04:   B 

 05:   B  06:   A  07:   A  08:   B 

 09:   B  10:   C  11:   C  12:   A 

 13:   A  14:   C  15:   B  16:   D 

 17:   B  18:   C  19:   C  20:   C 

 21:   A  22:   C  23:   A  24:   C 

 25:   A  26:   C  27:   B  28:   C 

 29:   C  30:   C  31:   B  32:   A 

 33:   B  34:   A  35:   A  36:   B 

 37:   A  38:   C  39:   B  40:   A 

 41:   C  42:   B  43:   C  44:   D 

 45:   A  46:   D  47:   B  48:   A 

 49:   D  50:   C  51:   A  52:   B 

 53:   B  54:   C  55:   C  56:   C 

 57:   A  58:   B  59:   A  60:   A 

 61:   B  62:   C  63:   B  64:   D 

 65:   A  66:   D  67:   B  68:   B 

 69:   B  70:   C 
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